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védfílntézct működik, ezeknél 12 orvos 'és 15 

védőnő .végzi ar. egészségvédelmi szolgálatot. 

A szegedi védőnők között például 3 idős nő 

működik, mind a liárom 65 éven felüli korú 

s azért lelkiismeretesen ellátja föladatát ma is. 

Az 5 Taros! védőintézet mellett 4 tejkonyha 

működik, ezek közül 3 intézeti és egy önálló5 

vezetésű. A vcílűin fezetek naponta — nyári 

hónapokban 50—60. téli hónapokban pedig 150— 

16(1 csecsemőnek, illetve kisgyermeknek Oszta-

nak ki sz.ínte.iet cs különféle tejkészítménye-

ket. A városi intézeteken kívül a szegedi Ste-

fánia-Szövetség körzetébe tartozik 3 tanyai iu-

tézmény: Alsóközponton, Felsőközponton és 

Yárostanyán működik védőiulézet 1—1 orvos-

sal és 1—1 védőnővel-

A szegcdi helyzetről érdcklőcttünk Falta 

Béla dr. szülész főorvostól, a. Stefánia-Szövet-

ség igazga tó-főorvosa tói. aki az alábbiakban 

nyilatkozott az államosítással kapcsolatos vál-

tozásról: 

— Nem szabad azt b'inni, hogy ezzel a Ste-

fánia-Szövetség társadalmi szervezetének" misz. 

sziója végetér. — mondotta a főorvos. — Az 

államosítás Csupán azt jelenti, hogy a szövet-

ség orvosai és védőnői a közegészségügyi kor-

mányzat hatáskörébe kerülnek át. Mind az or-

vosokra. mind a védőnőkre nézve ez rendezet-

tebb anyagi viszonyokat, jelent, ami az ő rend-

kívül megerőltető és áldozatos munkájukhoz 

viszonyítva, igen fontos fordulat A fiókszö-

vetségek társadalmi támogatására ezentúl még 

fokozottabb mértékben szükség lesz, elsősor-

ban az ország megnagyobbodása miatt, amely 

az egészségvédelmi szolgálat nagyarányú ki-

építését teszi szükségessé. A védőnők olyan 

helyeken, ahol zöldkeresztes szolgálat nem 

volt eddig, tanfolyamot, kell végezzenek, Kogy 

az anya- és Pserseniővédelmen kívül az egész-

ségvédelem többi ágában is teljesen jártasak 

legyenek. 

Falta Béla dr- elmondotta még, Kogy a Ste-

fánia-Szövetségnek ezidőszerint gyakorló je-

löltjei vannak, de ú j jelöltek nincsenek, Kolotf 

nagy szükség volna arra. hogy az állástalan 

tanítónők és óvónők erre a pályára törekedje-

nek, Hozzávetőleges számítás szerint az erdé-

lyi. területre 300 védőnőt kell kihelyezni cs a 

zöldkoresztes intézmény is kevés jelöltet ka-

pott az Idén. Éppen ezért a zöldkeresztKez ha-

sonlóan a Stefánia is leszállította a jelalti időt 

az eddigi 3 évről 2 évre, illetőleg tanítónői Vcp. 

zettseg esetén egy esztendőre. Remélik. Kogy 

ezzel elérik azt. Kogy elegendő számú védőnő 

jelentkezik majd és el tudják látni a most visz-

szaszerzett területeket is. amelyeken bizony a 

román uralom alatt, rendkívül elhanyagolták 

az egészségvédelmét, 

'A* Stefánia Szövetség központja egyébkent 

szeptember 30 ára rendkívüli közgyűlést hívott 

össze. 'A rendkívüli közgyűlést miniszteri en-

gedéllyel a megjelent tagok számarányára való 

tekintet' nélkül határozatképes lesz s ezen dön-

tik el végleg, hogyan kapcsolódnak bele az ál-

lamosított. anya- és csecsemő védelembe. 

A szegedi egyetemi ifjúság 
rokonszenv tüntetése 

Bulgária mellett 
(A Délviagyafország munkatársától) A Bol-

gár Csapatok ma, pénteken reggel lépik" át Dél-

dobrudzsa határát. Déldobrudzsónak Bulgáriá-

lioz való visszatérése alkalmából a „Turul" 

Szövetség szegedi kerülete szombaton este 7 

«s 8 óra között Szeged utcáin rokonszenv tün-

tetést. rendez Bulgária mellett. Amint ismere-

tes, n bécsi döntés Titán a. botgát, ifjúság is 

lelkesen tüntetett, a magyar igazság teljesülése 

és a visszatérő erdélyi városok mellett. 

A „Turul" Szövetség szegedi kerülete ezért 

fölszólítja minden tagját és a város minden 

polgárát, hogy vegyenek vészt a tüntetésben. 

Gyülekezés este 1 érakor lesz a JÜóui-téren. 
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lAZ 1 U U órakor. I d ő j ó s l a t : Gyenge déli, 
délnyugati légáramlás, kevés felhő. Heggel he-
lycukint köd. A hőmérséklet tovább emelkedik. 

i 

— Csúkv külügyminiszter cs Wörnle rend-
kívüli kővel magas japán kitüntetése. Buda-
pestről jelenti a Magyar Távirati Iroda: A 
kormányzó ur őfőméltósága megengedni mél-
tóztatott, hogy Csáky István gróf lilkos taná-
csos, külügyminiszter a japán első osztályú 
• Felkelő Nap«-rendet, Wörnle János dr. rend-
kívüli követ és meghatalmazott miniszter pe-
dig a japán első osztályú »Szent Kincs*-ren-
det elfogadja. 

— Visszajöttek Erdélyből a szegedi rend-
örök. Erdély hazatérése alkalmából a szegedi 
detektivtestület 14 és a rcndörlegényscg 120 tag-
ját a felszabadult erdélyi városokba vezényel-
ték. A detektívek és a rendőrök resztvettek a 
szatmárnémeti, a nagyváradi, a kolozsvári és a 
szászré.geni bevonulásokon. A dc.teklivek nás vá-
rosokból is odavezényelt társaikkal együtt a meg-
előző szolgálat nehéz és fáradságos munkáját 
látták el, mig a rendőrök a közbiztonság fenn-
tartását látták el a katonaság mellett. A szegedi 
detektivtestület és a renrlőrlrgénvség tagjai két-
hetes vezénylés után csütörtökön visszatértek 
Szegedre. A nehéz és elismerésre méltó szolgálat 
után is kitörülhetetlen emlékként élnek emléke-
zetükben a kormányzói bevonulások örömteljes 
napjai. 

— A Nemzeti Munkaközpont alakuló közgyű-
lése. A Nemzeti Munkaközpont szegcdi szervezete 
vasárnap délután a városháza közgyűlési termé-
ben tartja alakuló közgyűlését. A közgyűlés 
tárgvsorozatán szerepel többek között a helyi 
szervezet tisztikarának és egész vezetőségének 
megválasztása. A szegedi szervezet vezetői uayan-
is eddig neghizatással végezték" feladatukat. "A 
szervezet vezetősége alakuló közgyűlésére meg-
hívta a város hatóságát, közöleteket, testülete-
ket é.s társadalmi egyesületeket. — Zászlóbotitó 
ünnepségét szeptember 29-cn. vasárnap délelölt 
1t órai kezdettel a Korzó Mozi helyiségében ün-
nepélyes külsőségek között rendezi meg a sze-
gedi szervezet. Az ünnepségre leérkezik a Nem-
zeti Munkaközpont egyenruhás diszszaknsza is 
és az országos vezetőség több tagja vitéz Marton 
Béla elnök országgyűlési képviselővel az élén. 

G y o r s í r ó ós Gépiróiskolában 
(Honvéd-tér 4) beiratkozás fogalmazási, irodai és 
beszédirási trynrslrási, — tizujjas ritmikus vak-
Írásos cépirásl és helyesírási tanfolyamokra. 
Mérsékelt tandíj, szakszerű kiképzés, országosan 
legiohb vizsgaeredmény. Állásközvetítés. 60 

Ma Szegeden halad át 
a német hazateleiilfésl akció 

kórház oszlopa 
Cl Délmagyarórszág munkatársától) Annu't 

ismeretes, most folyik a. besszarábiai cs buko-

vinai németség haza telepítése. A Kazaköltözte-

tésnél a német, kormánynak természetesen gon-

dolnia kellett a betegekre is, akik" nem tudják 

vonaton, vagy hajón megtenni a líosszú ú t a t 

Ezért a német kormány Magyarországon ke-

resztül vöröskeresztes autókórházakat, indított 

útnak. A motorizált kórbázoszlopok a napok-

ban indultak el Németországból és szerdán ér-

keztek Budapestre. A motorizált kórházoszlop 

50 autóból áll s az egész koősíoszlop 800 méter 

hosszú. 'A kórbázoszlop személyzete egy főor-

vosból. 9 örvösből, 60 ápolónőből, valamint szá-

mos technikai és kisegítő alkalmazottból áll. 

A szegedi hatóságokat Csütörtökön értesí-

tették, hogy a német vöröskeresztes aülók pén-

teken Szegeden haladnak keresztül. "Az autó-

karaván a ncmeztközi úton jön be a városba 

cs valószínűleg a deli órákban Kalad át a vá-

roson. A ucmet kórbázoszlop fogadtatására a 

hatóságok minden intézkedést megtettek. Az 

autókaraván egységei valószínűleg néhány 

órás pihenőt tartanak Szegeden és a Kora dél-

it tani órákban indulnak cl a Petőfi Sáudor-

svurárútou Belgrád felé. 

Julié Martincs Santa-OIalla spanyol 
cgyctcuii tanár és a magyar ruiizió. Ulalla 
dr. madridi egyetemi tanár, Spanyolország 
régészeti ásatásainak főkorniánybiztosa, a 
napokban levelet intézett Csallány Gáborhoz, 
a szentesi nmzeum igazgatójához. A levélben 
nagy örömének ad kifejezést afelett, hogy az 
elszakított Erdély egy része visszakerült Ma-
gyarországhoz. Egyben kívánja a kiváló spa-
nyol régész, hogy a most vissza nem tért or-
szágrészek minél hamarább térjenek baza 
Magyarországhoz. Julié Martinez Santa-OIal-
la dr. átérzi az elnyomatás minden keserűsé-
gét és szenvedését, mert a nemrég lezajlott 
és borzalmakkal teli spanyolországi testvér-
harcokban borzalmas élményekben volt része. 
A kiváló spanyol tudós végül kilátásba he-
lyezte, hogy a közeljövőben ellátogat Csal-
lány Gáborhoz, hogy megtekintse a szentesi 
muzeumbau levő gót-leleleket. amelyeknek 
hire Spanyolországba is eljutott. 

— Elrendelték egy csecsemő holttestének feb 
4)oncolását. Rejtélyes haláleset foglalkoztatja » 
szegedi rendőrséget. Csütörtökön a frlsőközponti 
rendőrség bizalmas uton arról értesült, hogy 
Kun Szabó Boldizsárod csengclci napszámosasz-
szony a napokban egy törvénytelen fiúgyermek-
nek adott életet. A csecsemő születése után né-
hány órával gyanús körülmények között meghalt. 
Az a gyanú merült föl, bogy a napszámosasz-
szonv törvénytelen gyermekét eltette láb alól. A' 
rejtélyes haláleset ügyében a rendőrség elrendel-
te a bolttest felboncolását. A boncolás fogja rrvijd 
megállapítani, hogy mi okozta az újszülött halá-
lát. 

— Viharos jelenetek egv kilakoltatásnál. Vi-
haros jelenetek játszódtak le csütörtökön délelőtt 
a Pusztaszeri-utea 15. szárr1 alatt egy kilakoltaié? 
alkalmával. Amigó Gyula kilakoltatás végett be-
advánnyal fordult a járásbírósághoz, hogy egyik, 
lakója, Vásárhelyi Sándor és felesége ellen. "A 
járásbíróság jogerős kilakoltatás! végzést hozott 
az ügyben. Bálint Sándor járáshirósági végre-
hajtó a háztulajdonos ügyvédjének a kiséretcbenl 
csütörtökön délelőtt meg is jelent a Pusztaszeri-
utca 15. szám alatt, Vásárhelyi Sándor azonbai* 
a lakásból nem akart kiköltözködni. Előadta, 
hogv a napokban tért haza katonai szolgálatból, 
felesége pedig betegen fekszik a szobában. Meg-
jelent a házban Mogán Béla dr. tisztiorvos is, 
aki megvizsgálta az asszonyt és kijelentette, Vá-
sárhelyiné nem annyira beteg, liogy ne hagyhat-
ná cl az ágyat. Ezután a járáshirósági végrehaj-
tó karhatalmat kért a közeli őrszobáról, májú 
Bálint végrehajtó Vásárhelyi és Vásárhely iné kö-
zölt viharos jelenetek' játszódtak" le. Az asszony 
reátámadt a hatósági közegekre, rugdosódott f< 
súlyos szavakkal illette őket. Végre is telefonál-
tak a mentőkért, akik Vásárhelyi Sándornét £ 
közkórházba szállitottak". Az ügynek a bíróság 
előtt folytatása lesz. 

MERAIK! SZÁLLODA 
Budapest ill., Becsi-utca 2. 

Központi fűtés 
Hideg-meleg folyóvíz 
Pensiórendszer 
Igen mérsékelt árak 
Olcsó havi bérlet 

il leoüeiiemesebb családi 

nez a Beluiros színében. 


